

杏花岭区:

深入雕琢“一区一地一园一带”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘

琛琛)1月30日,杏花岭区通报,在杏花岭区委五届十二次全会暨区委经济工作会议上,该区提出要深入雕琢“一区一地一园一带”,打响千年府城、百年军工、革命传承、非遗文化等特色品牌。

据介绍,杏花岭区“十四五”时期全区经济社会发展的指导思想是立足建设“魅力杏花岭、活力新府城”,以建设产业转型领先区、中心城市核心区、社会治理示范区、府城文化引领区、幸福生活样板区作

为战略支撑。

今年,杏花岭区要擦亮历史文化名片,深入雕琢“龙城历史中心区”“太原革命传承地”“北部新城休闲园”“东山文旅特色带”的“一区一地一园一带”定位,打响千年府城、百年军工、革命传承、非遗文化等特色品牌,充分展现该区千年古城、人杰地灵、开放包容的魅力风范。

该区要促进现代服务业全面升级,深入推动生产型与生活型服务业融合发展,大力推动消费扩容,持续打造“商圈经济”

“总部楼宇经济”“地铁经济”“夜经济”“物流集散经济”五大业态,并推动工业实体产业加快发展,深化拓展“产业融合、先进制造、科技创新、能源环保”四大方向。

同时,该区要打通现代都市开放性空间格局,积极推进空间规划调整,拓展城镇开发边界,拉大城市框架,深入发挥轨道交通2号线、解放路等城区“动脉”和东山旅游环线、卧虎山路等对外“出口”功能,加强沿线基础设施打造和产业培育,不断提高承载力、带动力。

该区计划持续推进基础设施建设,继续实施一批城市基础设施建设工程,坚持连片整体打造,续建完善、提档升级、精细管理多策并举,统筹老旧小区改造、既有建筑改造、“三供一业”改造,稳步推进城中村、棚户区改造,全力以赴推动居民回迁安置。此外,还要全面深化教育、医疗、公共服务等民生领域改革,深入推动基础教育“集团化办学”改革向中学、幼儿园两端延伸,深化推进县乡医疗机构一体化改革试点。

大东关街道

新鲜蔬菜送到家门口

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 杨懿 文/摄)为了让辖区居民吃到新鲜便宜的蔬菜,1月30日,杏花岭区大东关街道通报,该街道所辖各社区纷纷联合爱心企业,直接将蔬菜送到了社区门口。

“‘一元蔬菜’送到家活动在咱院开始啦,一份菜包括2.5公斤白萝卜、2.5公斤胡萝卜和5公斤大白菜,一共才25元,大家赶紧去买吧!”五龙口社区的活动在龙翔苑小区举办。大爷大妈们闻讯后,赶紧拎着手提袋、推着小推车前来,直接从菜农手中买到了既便宜又新鲜的蔬菜。

一些老年居民腿脚不太方便,社区志愿者还将蔬菜送到了家中。这次活动共覆盖居民900多户。

新源里南社区联合清徐爱心企业在美荷花苑小区举办了“一元蔬菜”送到家活动。150多户居民在家门口购买了爱心蔬菜1500多公斤。活动中,社区工作人员一边帮忙销售蔬菜,一边积极开展疫情防控摸排工作。

据介绍,近段时间,为做好疫情防控工作,大东关街道所辖10个社区积极保障生活物资,并千方百计为辖区居民排忧解难,不断提升为民服务水平。



寒假期间师生清洁环境卫生

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)疫情防控不扎堆,自家门口动起来。1月29日,平民中学开展了“靓丽星期五,美丽环境你我共建”活动。虽处在寒假期间,但还有不少师生积极行动起来,在自家门口清洁环境卫生。

当天一大早,学校就通过微信下发通知,动员全体教职工和学生参加

“靓丽星期五”活动。鉴于目前已进入寒假,又处于疫情防控期间,学校建议大家不要扎堆,在做好防护的基础上,在家门口、社区开展活动。

一声令下,教职工和学生就积极行动起来,投入到了环境清扫当中。在学校、公共自行车站点、社区院落、单元楼道内,到处都能看到师生的身影。清扫楼梯、整理花木、捡拾垃圾、

防疫消杀、铲除小广告、清理卫生死角……虽然天气寒冷,但大家清洁家园的热情非常高。

这次活动中,有100多名教职工以及大量学生参加。大家共同努力,建设美好家园。



提高司法公信 网上直播庭审

市中院获评“优秀直播法院”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 曹怡)1月29日,市中级法院消息,该院2020年网上直播案件4224起,被评为全国优秀直播法院。

近年来,为促进审判权力规范运行、提升裁判质量、提高司法公信,市中级法院主动适应信息时代新要求,坚定不移推进庭审直播工

作,实现了“以庭审直播为常态、不上网直播为例外”的庭审公开新模式。全院所有开庭审理的案件“应上尽上,应播尽播”。

2020年,该院在中国庭审公开网上累计直播案件4224场,在全国中级法院中排第13名,荣获“优秀直播法院”称号。这是该院连续第

四年获此荣誉。

据介绍,市中级法院将继续把庭审直播作为推进司法公开、打造阳光司法的重要环节,督促法官严格依法履职,更加方便人民群众零距离监督审判、了解司法程序,确保司法权力在阳光下运行。

把爱带回家

小店区妇联推出系列云课堂

本报讯(记者 王丹 通讯员 任艳艳)“心理学上有个名词叫‘泡菜效应’,意思是说将同一种蔬菜放在不同的水中,浸泡一段时间,然后分开煮,会发现煮出来的菜味道并不一样。教育孩子亦是如此,同样的孩子,不同的教育方式和家庭氛围,养出来的孩子也是不一样的……”1月29日,小店区妇联举办的“把爱带回家”系列云课堂开讲,阅读

爱好者张杏与大家分享交流了家庭教育心得。

为进一步落实“家家幸福安康”工程,让社会主义核心价值观、中华优秀传统文化、正确家庭教育理念植根于广大妇女儿童的心灵,小店区妇联面向全区广大儿童,邀请家庭教育领域专家及阅读爱好者,开展线上科学教育理念传播、阅读心得分享等9场课程,主要围绕家风故事、家教服

务、法治安全、社会关爱4个方面,突出“传播家教理念、共建幸福家庭”“弘扬传统美德、传承文明家风”等4个主题。

除上述9场课程外,该区还借助社会心理服务体系建设“百+讲堂”平台,提供3个大类、17个专项课题的专题讲座,内容涉及家风家教、心理健康、婚姻家庭、文明礼仪等多个方面,共计104节线上视频课程。

残疾居民家庭收到“双福”礼物

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)为了让辖区残疾居民度过一个安乐祥和的春节,连日来,杏花岭区残联联合太原志愿者服务协会、太原市乐活社会工作服务中心,开展了走访慰问残疾居民家庭活动。

这次活动中,杏花岭区的10户残疾居民家庭收到了特别的“双福”礼物。第一个“福”是在水晶相框内镶嵌的一张10寸全家福及证件照,这是该区残联在“定格微笑,传递幸福”活动中,由助残志愿者入户上门免费为残疾居民拍摄的照片,希望能留下残疾居民和家人的最美笑容;第二个“福”是一副寓意着吉祥幸福的对联,区残联提前将浓浓的新春祝福和节日问候,送到了残疾居民的手中。

每到一户残疾居民家中,工作人员都与残疾居民及其家属亲切交谈,详细了解身体状况和家庭情况,并送去米、面、油、防疫用品等慰问品,让残疾居民能温暖过冬,幸福过年。

残疾居民家属许女士说:“能和老伴在室外照一张合影是我多年的心愿,感谢志愿者为我们老两口留下这个浪漫难忘的瞬间,我感觉非常幸福!”

特色年货进社区 居民购买助扶贫

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)1月28日,杏花岭区省军区社区在社区花园中心广场举办了特色年货进社区活动。辖区居民在家门口既买到了优质的年货,还帮助了贫困地区的农民。

这次活动销售的年货很有特色,包括吕梁优品山猪、蛋小吉叶酸鲜鸡蛋、生态胡麻油以及各种小杂粮等,都来自贫困地区。社区居民对吕梁山猪最有兴趣,销售摊位前很快就排起了长队。为避免扎堆,社区工作人员和志愿者积极维持秩序,并采取预约叫号等方式。居民王大娘买上猪肉后,高兴地向邻里街坊推荐:“这个猪肉好呀,炒着吃非常香!”

据介绍,省军区社区举办这次活动,除了让辖区居民在家门口就能买到特色年货外,还能助力贫困地区的农民脱贫致富。

批评教育为主

交警整治电动车违法

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)为进一步规范交通秩序,预防和减少因电动车违法通行引发的交通事故,1月29日,交警迎泽一大队四中队民警在辖区展开了针对电动车违法通行的专项整治。

电动车闯红灯、不按规定车道行驶、逆向行驶等违法行为,妨碍正常交通秩序,还容易引发交通事故。为此,1月29日下午,四中队民警在辖区展开统一行动,集中整治了电动车骑行者的各类违法行为。民警以朝阳街等主干道为重点区域,通过定点设卡,巡逻检查等方式,查纠电动车骑行者的违法行为。

行动中,除对个别严重违法行为进行处罚外,民警采取了以批评教育为主的方式,使违法者认识到了违反交通法规的危害,提高了交通安全意识。